

# 济南大学 2022 年辅导员家访活动

## 简 报

(第 7 期)

党委学生工作部(处)编

2022 年 1 月 14 日

### 本 期 要 目

#### 【家访快讯】

家访送温情，关怀助成长

——济南大学文学院走访慰问学生家庭..... 1

身处凛冬，心暖如春

——济南大学数学科学学院走访慰问学生家庭..... 3

冷冷寒冬，家访暖心

——济南大学商学院走访慰问学生家庭..... 5

家访暖人心，共育促成长

——济南大学材料科学与工程学院线上家访..... 7

凛冬携暖意，寒风送师情

——济南大学机械工程学院走访慰问学生家庭..... 9

家校温暖永长存，心心相印促成长

——济南大学自动化与电气工程学院线上家访..... 11

家访拳拳暖人情，思政殷殷润心田

——济南大学水利与环境学院走访慰问学生家庭... 13

与你一起遇见成长中的每一处风景

——济南大学文化和旅游学院走访慰问学生家庭.. 15

寒假家访行，融融寒冬情

——济南大学教育与心理科学学院线上家访..... 17

# 家访送温情，关怀助成长

## ——济南大学文学院走访慰问学生家庭

### 🌸 我在济大

我在学校里的生活、学习都很顺利。课余时间我积极参与了各种社团和组织，比如文学院新闻部，也学到了很多知识技能。我喜欢阅读，在学习上也比较积极，大一学年获得了校级二等奖学金。在生活中，我和同学们也相处得很愉快。



### 🎵 我有话说

**关键词：牢记教诲 回报社会**

我一定会牢记学校的教诲，努力学习，不辜负学校和家庭的殷切关怀和深情嘱托，乐观向上，克服困难，在学业上也要刻苦努力，心怀感恩意识，担负起家庭、社会的责任，用良好的表现和优异的成绩回报亲人、回报学校、回报社会。

### 🏠 我的家

我家是个三口之家，可是我父亲因眼部疾病，视力不足 0.5，且患有糖尿病、肾病，需要定期透析治疗，无工作，无收入，母亲也收入微薄。

### ❤️ 老师来了

放假后，老师们代表学院对我进行了线上家访，不但向我们表示了慰问和关心，还详细了解了我家生活、经济等方面的状况，向我的父母反馈了我在校的学习情况及表现，还鼓励我不惧困难，发扬自强自立的奋斗精神，继续努力学习。

### 🌸 我在济大

在大一一年的时间里，我热爱学习，对待学习认真刻苦，认真完成学习任务，大一学年还获得了校级一等奖学金；我积极乐观，乐于助人，积极参加集体活动；我还加入了许多社团和部门，在学习和工作中，我学到了很多经验和知识。在我成长的过程中，这些经验至关重要。

## 🏠 我的家

我来自山东省菏泽市，家庭情况并不富裕，全家的生活依靠父母常年务农支撑。没有稳定的工作，唯一的姐姐又患病，也无法正常工作和生活，家庭生活压力巨大。

## 🎵 我有话说

**关键词：热爱生活 传递温暖**

首先我要认可自己，做自己力所能及的事，去进步，去提升，去传递温暖。我也知道，没有谁能随便成功，光鲜的背后是付出，是百分之百的认真态度，是对一切充满热爱。我会好好学习，不辜负学校的关怀和培养。

## 👤 工作感言

**关键词：用心倾注 全面发展**

通过家访，送去学院对学生的关心和鼓励，深入了解学生成长生活环境，有助于学院有的放矢开展帮扶工作，进一步加强资助育人成效。作为老师，我也会不断加强与学生的沟通交流，时刻不忘“用爱心倾注，从细微着手”的宗旨，促进学生全面发展。

## ♥ 老师来了

**关键词：携手并进 承担责任**

放假回到家后，学院辅导员老师在线上进行了家访，跟我们沟通，给我们带来了极大的温暖，老师鼓励我坚定信心、积极面对眼前困难，携手一起顺利完成学业，并叮嘱我在学业上仍要刻苦努力，心怀感恩，担负起家庭、社会的责任。



## 🌲 等你长大

**关键词：不负韶华 拼搏追求**

“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。”我深深地理解，在逆境中，你耗费了多少时间，战胜了多少困难，才取得眼前的成绩。所以你也相信，在你追求、拼搏和苦干的过程中，老师将陪在你的身边，给你加油，为你祝贺，希望你能不负韶华，继续努力！

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 身处凛冬，心暖如春

## ——济南大学数学科学学院走访慰问学生家庭

### 我在济大

我是济大数学科学学院的一名学生。在济大的学习时光里，我连续四年获得二等奖学金，数学竞赛国三省二，电工杯数模国三。我还在这里培养了突出的自学能力：顺利通过英语四六级考试，自学金融风险管理知识并考取 FRM 证书。

### 我的家

我出生自一个幸福和睦的家庭，父母是普通的工薪阶层。在学习方面，父母对于我的选择一直都支持。他们喜欢和我交流，也非常尊重我的意见。

### 老师来了

在寒冷的冬天，线上回访的老师如火把般温暖了我们的内心。老师们不仅关心我的学习情况，还和我父母聊了许多家常。这让我备受鼓舞的同时，感受到了在这个冬天里属于济大的温度。



### 我有话说

#### 关键词：感恩与祝福

我很感谢济南大学。在济大数院的四年里，我学会了很多：坚毅、慎独、进取等等。这些好的品质将伴随我一生，让我找到自己前进的方向，一步一步向着目标迈进。同时，我也祝愿济大数院越来越好，培养出更多优秀的人才！

### 我在济大

还记得毕业论文写完的一刹那，我思绪万千。我忘不了在图书馆奋斗的日日夜夜，忘不了二食堂早上那一个美味的包子，忘不了一起学习生活的舍友，忘不了帮助过我的老师和同学……但我同时也在提醒自己，要怀着如大一刚入学时那般对专业知识的渴望去迎接全新的研究生生活。

## 🏠 我的家

我家在山东省枣庄市峯城区，家中常住人口三人：父亲、母亲和我。家中收入普通。现在读研阶段每月有补助，因此生活费方面无需父母操心。

## 🎵 我有话说

### 关键词：感恩与祝福

感谢学校的线上回访活动，祝老师们身体健康，工作顺利。同时也希望自己在以后的生活中能以更饱满的热情面对挑战，突破自我。

## 👤 工作感言

### 关键词：责任感

这是一次意义非凡的经历。线上的交流让我对他们的家庭状况有了更深入的了解，也让他们感受到了属于学校的那份温暖。不止于此，这次回访活动加深了我作为一名老师的责任感。我会牢记我的使命与职责，做一盏照亮学生前进道路的明灯。

## ♥ 老师来了

### 关键词：温暖

虽然没有面对面和老师们进行交流，但是，在线上，老师们亲切的问候和无微不至的关怀让我真切地感受到了来自学校的温暖。感谢学校组织这次回访活动，感谢给我们带来温暖的老师们。



## 🌲 等你长大

### 关键词：热血 梦想

回访过程中，在这几位学生的身上，我看到了他们内心深处对知识的渴望和对未来的期待。我相信，他们一定会怀着满腔的热血，不畏困难险阻，去完成属于他们的一个个梦想，成为父母、学校乃至身边每一个人的骄傲！

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 冷冷寒冬，家访暖心

## ——济南大学商学院走访慰问学生家庭

### 我在济大

我是商学院的吴同学，在学校我认真学习，善于思考，通过交流问题的方法与老师渐渐熟络起来；我积极参加各种活动，热爱生活，团结同学，也曾获得 GMC 国家二等奖。



### 我有话说

#### 关键词：坚韧

非常感谢老师们对我的关注和爱护。我会努力学习，用知识武装我的大脑，用行动来证明我自己。不辜负所有关心爱护我的人，在将来的某一天，你们会为我而感到骄傲。

### 我的家

家中父母聋哑，父亲失业，深陷传销组织，背负巨额债务，母亲患有抑郁症，一家人依靠并不乐观的家庭收入生活。

### 老师来了

1月9日结合当前疫情状况老师们进行了一次线上家访。老师们鼓励了我，并表示在今后生活中遇到困难，可以向老师寻求帮助。最后，老师们送上了新春祝福和慰问礼，我的心顿时十分温暖。

### 我在济大

我是商学院的李同学。我在学习上刻苦努力，因此问题也很多，常常老师戏谑我为“问题大王”。当然我更喜欢解决问题，正因如此，我获得学校科研立项结题 A 类 B 类各一个；思想积极向上，热爱祖国，并成功选为预备党员；生活上乐于助人，团结同学。

## 🏠 我的家

幼年时父亲因车祸去世次年母亲因病离世，与祖母一起生活，但祖母患有高血压，脑血管病等，曾因脑栓塞住院治疗，因为需要上学，家中负担不起。

## 🎵 我有话说

### 关键词：复燃

我很感激学校提供一次机会让我们进行了一次心与心的交流。也很感激老师在意我们贫困生，这让我内心对外界的抵触自然而然地消弭了，令我更加坚定我的所作所为，我的未来将是一片光明。

## 👤 工作感言

### 关键词：桥梁

家访不仅有利于密切学校和家庭之间的联系，也有利于能够针对性的给予学生指导和帮助。通过了解学生的生活环境和家庭情况，通过帮助，让学生感受到学校及老师的温暖。

## ❤️ 老师来了

### 关键词：温暖

1月9日结合当前疫情状况老师们进行了一次线上家访。老师们对我的表现给予肯定和赞扬，并鼓励我能在接下来的学习和生活中坚定信念，自立自强，刻苦努力，通过自身努力改变家庭状况。



## 🌲 等你长大

### 关键词：回首少年

成长是每个孩子的权力，有悲欢，有离合。我们终其一生都在进行，却一路前行，一路抛弃。渐渐温柔，克制，朴素，不怨不问不记。彼时，少年站在成长的尽头，回首过去，一路崎岖早已繁华盛开。

# 家访暖人心，共育促成长

## ——济南大学材料科学与工程学院线上家访

### 🌻 我在济大

我叫木木，是材料科学与工程学院 2019 级学生。来到济大的这两年多时光仿佛眨眼而过，我也从一个懵懂的女孩变成了独立的大人。我性格开朗，乐于助人，学习上勤奋刻苦。我相信拨云见日，前程必有万丈光芒。

### 🏠 我的家

我的父母于几年前意外去世，目前和弟弟生活在儿童福利院。弟弟现在在上初中，我们的学习和生活大部分依靠儿童福利院的帮助和学校助学金的补贴。

### ❤️ 老师来了

1月7日，学院老师们对我进行了线上家访。天气虽寒，但老师们充满关怀与鼓励的话语让我心里洋溢着暖意。老师们对我说：“眼前的困难都是暂时的，只要心中有信念，就可以在黑暗中找到光亮”，我也坚信，前方还有未知的美丽人生等待着我！



### 🎵 我有话说

#### 关键词：信念

我非常感谢学院老师们对我的挂念，也非常感谢一路成长中给予我帮助、鼓励我前进的人，我一直都相信“世上无难事，只要肯攀登”，我会心怀信念，勇敢地走下去，实现我的理想，成就更好的自己。

### 🌻 我在济大

我是材料科学与工程学院 2019 级的学生。在济大的这几年里，我的生活与学习都很充实，我不仅学到了很多知识，还收获了和老师之间的感情，生活因同学间的欢声笑语也变得更加有趣。未来，我一定会更加努力。

## 🏠 我的家

我的父亲在 2016 年去世，母亲患有精神分裂症，日常基本生活难以自理，常年在聊城市第四人民医院住院治疗，我平常与年迈且曾患过血栓的奶奶一起生活，经济来源主要依靠低保金、助学金和一些政府补贴。

## 🎵 我有话说

**关键词：积极进取**

此次和老师们的连线让我认识到了生活还有很多的美好，我非常幸运能走进济大这个大家庭，在以后的生活中我会更加积极进取，乐观向上，打倒一切困难，砥砺前行，用更好的姿态迎接生活，我也将用知识武装自己，把握机会，在未来为社会做出贡献。

## 👤 工作感言

**关键词：心灵桥梁**

家访工作是沟通学院、学生、家长的心灵桥梁，只有三者共处、促膝谈心、拉近彼此的距离才能助力于情感的沟通与交流，使学生砥砺奋发、勇敢追梦。这几次的家访经历，切实拉近了学生与老师们的心，为家校合力、共育学生打下了坚实基础。

## ♥ 老师来了

**关键词：滋润心田**

1 月 7 日与老师们的连线让我非常激动，也让我真正感受到了来自学校的关切与挂念。连线结束后，老师们的话语还萦绕耳畔，以前我被失败打倒过，被困难击退过，在这个信念动摇的时期，老师们对我的鼓励如涓涓细流滋润了我的心田，我仿佛重新找到了生命中的那束光亮。我会谨记老师们的教诲，不怕困难，砥砺前行！



## 🌲 等你长大

**关键词：砥砺前行**

每位同学都是每个家庭的希望。虽然现如今你们眼前是充满荆棘与坎坷的，但是老师们希望你们能够懂得自然界没有风风雨雨，大地也不会有春华秋实的道理，希望你们明白现在付出的所有努力将来都会收到回报。愿你们不忘初心，继续奋斗，追逐梦想，砥砺前行。

# 凛冬携暖意，寒风送师情

## ——济南大学机械工程学院走访慰问学生家庭

### 🌸 我在济大

来到济大，我在学校的生活过得很充实，老师们、同学们也很友善。同学们很热情，仅仅几天时间，我就和室友及其他同学很熟悉了。在老师的介绍下，我了解了学校的规章制度。



### 🏠 我的家

我的家庭本不富裕，父母整日在外奔波，不辞辛苦，因为我的受伤，家庭情况更是雪上加霜，父母的压力也随之增大，多亏了老师们的热心帮助，让我能够出院回家休养。

### ❤️ 老师来了

#### 关键词：关心 照顾

假期中，老师也不忘关心我，1月6日，老师们对我进行了线上家访，询问了我的身体状况和学习状态。我父亲也和老师们讲述了对我受伤这件事的看法，表达了对老师们的感激，整个过程温馨且充实。



### 关键词：感恩 援助

非常感谢老师们的帮助及关心，你们的雪中送炭缓解了我们家的压力，多亏老师们的援助，我才能及时接受治疗。老师们的恩情我们永远不会忘，最后祝老师们新年快乐。

## 工作感言

### 关键词：走近 坚持

家访，让我们教育工作者有机会走近学生，了解学生最真实的家庭情况和他们成长生活环境，从而更全面深入地认识学生，为今后有针对性地开展资困助学工作奠定基础。而面对家庭贫困的学生应该怎样给予他们关怀和帮助，缓解他们沉重的心理压力，让他们在成长道路上获得披荆斩棘的力量，让他们自立自强，撑起自己与家人的一片天空，最终成为一个顶天立地的栋梁之材，是此次家访带给我的思考，我也将在这条漫长路上一直坚持下去。愿生生不息的希望，伴随着每一位学生，在他们的成长之路上，永远燃烧着炽热而充满力量的光芒，点亮他们的人生。

## 等你长大

### 关键词：人生起点 家

时间如白驹过隙，现在你已经长大，可以离开父母的庇护，来到大学这个更加广阔、自由的天空，大学不是终点，而是人生新的起点，希望你可以珍惜青春的美好，利用所学的知识回报辛苦养育你的父母，承担家庭的责任，扬帆起航、茁壮成长。老师会永远关心、支持你，济大也永远是你的家。



# 家校温暖永长存，心心相印促成长

## ——济南大学自动化与电气工程学院线上家访

### 🌸 我在济大

本人在校期间遵守各类规章制度，诚信做人，按时完成老师布置的作业与任务，力求不断进步与发展。与同学相处和睦友善，广交益友与人为善，和同学们建立了良好的关系。积极参加各类活动，不断拓展自己的知识面，让自己更加全面地成长。



### 🎵 我有话说

#### 关键词：温暖传递

非常感谢老师们对我的关心和鼓励，让我深深感受到学校的陪伴和温暖，像暖阳一般滋润人心。我会谨记老师们的教导，好好学习，健康成长，并将温暖传递下去，努力成长为社会需要之人才，国家建设之栋梁，来回报学校和社会给予我的关爱。

### 🏠 我的家

父母早年离异，我跟随父亲生活。父亲于2019年意外脑骨骨折，肢体瘫痪致一级残疾。看病期间医疗费用高达50余万元。因父亲没有劳动能力而我又是学生，家庭无任何经济收入，为低保家庭。

### ❤️ 老师来了

老师们于2022年1月8日对我家进行了线上家访。家访期间，老师们表达了对我父亲和我的关心与慰问，交流了家庭的基本情况，帮助我对未来发展进行了规划，并鼓励我积极向上，健康成长，共渡难关。

### 🌸 我在济大

本人在校期间思想积极进取，遵守学校规章制度。学习名列前茅，按时保质地完成老师布置的学习任务，博览课外群书。工作上积极主动，在校期间锻炼个人为人处事能力，并与周围同学相处融洽。且在生活中乐于助人，积极向上，豁达开朗，力求德智体美劳全面发展。

## 🏠 我的家

我的家庭收入微薄，父母无固定工作，且父亲腿受伤落下了残疾，经常疼痛难忍，无法进行体力劳动，且需要定期治疗并花费相当一部分费用。家中有赡养的老人和在上学的弟弟，收入勉强能支撑起家庭。

## 🎵 我有话说

**关键词：不负期望 扬帆远航**

人间自有真情在，在这个寒冷的冬日，老师们的热情问候像暖阳温暖了我的心。在老师的鼓励下，我更加有了奋斗的激情与对未来的憧憬，即使生活不理想，但有似亲人般的老师给我希望的光。我定不负期望，借着这份真情扬帆远航！

## 👤 工作感言

**关键词：坚韧成长**

通过这次家访，我更深入了解了两位同学的家庭情况与在此环境下成长起来的性格与心理情况，方便以后工作中对学生因材施教，视情况给予特殊关照。一棵树苗经历过风雪，感受过冷暖，才能坚韧地成长。人也要经历过磨难才能成长为国家的栋梁！

## ♥ 老师来了

疫情挡不住真情，2022年1月8日，陈春锋书记和张玉虎老师线上走访了我们家，悉心了解了我们家庭的情况并表达了深切的慰问，对我以后的学习与工作做出了极具启发性的指导。相信在老师们的帮助下，我们一定可以渡过难关！



## 🌲 等你长大

**关键词：不惧荆棘 砥砺前行**

不经历风雨，怎能见彩虹！希望两位同学抓住宝贵的青春，不惧荆棘，砥砺前行。老师期待你们学有所成，为自己发光，成长为家长与老师的骄傲！

**风雪家访路，暖暖师生情**

## 家访拳拳暖人情，思政殷殷润心田

### ——济南大学水利与环境学院走访慰问学生家庭

#### 我在济大

从本科到硕士，再到博士，这是我在济大度过的第9个年头。这些年，我收获了很多，有老师的敦敦教诲和悉心关怀，有同学的热情帮助。在济大这个温暖的大家庭里，我的学习成绩不断提高，发表了几篇SCI论文，在生活处事方面也在不断进步。



#### 我的家

我的家在山东成武，父母文化水平低，没有正式工作，家庭经济基础比较薄弱；妹妹还在上学，妹妹和奶奶患有疾病，每年需支付大额医药费。家庭的不富裕没有令我沮丧，反而使我更加珍惜眼前的学习机会。



#### 老师来了

##### 关键词：厚爱 指引

这个冬天由于疫情原因，学院领导和辅导员老师通过视频与我和家人进行了交流。他们亲切地询问了家里的供暖情况、强调了疫情防控的重要性，沟通交流了学业情况。学院领导告诉我：生活上有任何困难，可以和老师及时沟通，学院一定想办法解决同学们的实际困难，为学生办实事。领导讲到，困难是现实的，也是暂时的。好好努力，奋斗的青春最美丽。机遇属于有准备的人，通过自己的努力，为家庭撑起一片天。老师们的关心让我感受到了如同阳光般的温暖。我一定不忘初心，潜心科研，在济大度过有意义的博士生涯。

## 🎵 我有话说

### 关键词：努力前行

感谢学院领导和老师对我和家人的关心和照顾，通过线上家访老师对我的生活情况进行了了解，并对我在学习上的方向提出了悉心的指导，希望我以后学习，家庭和事业一切顺利，这让我对未来充满了期待和自信。

## 👤 工作感言

### 关键词：传递温暖

2022，新的一年，在这个特殊环境下，我们通过线上的方式对学生进行了家访。在线上家访的过程中，我们全面了解了受访学生及其家庭的情况，为以后工作中促进学生全面发展打下坚实的基础。另外，我们与学生家长之间建立起沟通渠道，第一时间了解家长的想法，解除家长对学校教育工作的疑惑和不解，有利于共同构建家校育人的强大合力。

## 🌲 等你长大

### 关键词：悬悬而望

不计辛勤一砚寒，桃熟流丹，李熟枝残，种花容易树人难。幽谷飞香不一般，诗满人间，画满人间，英才济济笑开颜。当苗儿需要一杯水的时候，绝不送上一桶水；而当需要一桶水的时候，也绝不给予一杯水。适时，适量地给予，这是一个好园丁的技艺。身为老师，这也正是我们需要学习的教育艺术。



## 风雪家访路，暖暖师生情

# 与你一起遇见成长中的每一处风景

## ——济南大学文化和旅游学院走访慰问学生家庭

### 🌸 我在济大

大学四年期间，我勤奋刻苦，务实创新，在完善自己专业知识结构的同时不断加强自身综合能力的锻炼。大一加入了学生会，不断提高自己策划和组织活动的的能力。自高三暑假起就在假期从事教育兼职工作，大学四年的专业知识与实践相结合，使我对教育学和心理学有了更深刻的认识。

### 🏠 我的家

我的家庭情况也比较复杂，爸爸早年去世了，跟着爷爷奶奶生活。但苦难从来没有打倒我，反而让我更加的坚韧。有学校的帮助，老师的关怀，相信我的未来一定会充满阳光。

### ❤️ 老师来了

老师们时刻牵挂着家庭贫困的学生，牺牲休息时间家访，给予我们温暖的问候。为我们送来今年的“福气”。在视频中，老师了解了我的家庭情况和学习状况，给予多方面指导。在学业生涯发展的后期阶段，老师还考虑到我以后的发展方向。感谢老师送来的温暖，我会不忘初心，心怀感恩，继续向前。



### 🎵 我有话说

**关键词：温暖 感动**

2022年1月6日，受疫情等影响，学院书记、老师和班主任对我家进行了线上家访。老师们与我家人的沟通中进一步了解我的家庭情况，老师还向家长反映我在校的表现情况并关注我在家的学习和生活状况，这让我切身感受到学院对学生的支持和鼓励。

### 🌸 我在济大

2018年九月我踏进济大的校园，现在已成为学弟学妹们口中的“四年级学姐”。因为所学习的专业包含的学科很广泛，所以我有机会接触更多的知识。在学校我感受到了老师们的指导关怀，同学间的相互鼓励。未来我也会一直朝着自己的目标不懈努力。

## 🏠 我的家

母亲身体很差，家里无劳动力，只有微薄的收入维持温饱。我们的处境虽然艰难，但我坚信困难是暂时的。有学校的资助、老师的关爱，加上我的奋斗，我的明天必将灿烂辉煌。

## 🎵 我有话说

**关键词：感恩 温暖**

感谢老师不辞辛苦，将冬季的温暖送入我们家。在与老师的交谈中，我认识到不论学习还是做事，都要有毅力与决心。老师的指导使我明确了发展道路。老师对我的帮助，让我树立了信心。感谢老师们的默默付出和奉献。我被老师们无私奉献的精神所感动。此次来访，我会铭记在心，以老师为榜样，努力学习，为国家建设献出自己的力量。

## 👤 工作感言

**关键词：坚持 感谢**

不知不觉我已参与了4年家访。那些淳朴的脸庞、勤劳的身影，还有齐鲁乡村的宁静与安详，回想起来依旧温暖明亮。与其说我们把温暖送给每一个需要帮助的学生家庭，倒不如说是每一个坚强乐观的心灵给予我们前行的能量。

## ♥ 老师来了

**关键词：喜悦 期望**

带着激动跟老师进行了这次家访活动，收获了满满的感动，给我们家带来了温暖和新年“福气”。老师们给我做了细致的规划和分析，尤其是在毕业选择方面给了我很大的帮助，很感谢老师的关心。



## 🌲 等你长大

**关键词：同行 成长**

2018年的某一天，我见到两张清瘦且阳光的面孔，在这些面孔后是大多数同龄人想不到的艰难；2022年的今天，我再次见到两张耀眼的面孔，他们的背后乌云已散，清风袭来。

**风雪家访路，暖暖师生情**

## 寒假家访行，融融寒冬情

### ——济南大学教育与心理科学学院走访慰问学生家庭

#### 我在济大

大学四年期间，我勤奋刻苦，务实创新，在完善自己专业知识结构的同时不断加强自身综合能力的锻炼。大一加入了学生会，不断提高自己策划和组织活动的的能力。自高三暑假起就在假期从事教育兼职工作，大学四年的专业知识与实践相结合，使我对教育学和心理学有了更深刻的认识。

#### 我的家

我的家庭情况较困难。父母姥姥身体不好，只能打零工。妹妹正在上学，教育支出大。我从高中开始一直以来接受国家资助；进入大学获得 2020-2021 年、2021-2022 年国家贫困生助学金、手拉手助学金。



#### ♥ 老师来了

2022 年 1 月 6 日，受疫情等影响，学院书记、老师和班主任对我家进行了线上家访。老师们与我家人的沟通中进一步了解我的家庭情况，老师还向家长反映我在校的表现情况并关注我在家的学习和生活状况，这让我切身感受到学院对学生的支持和鼓励。



## 🎵 我有话说

**关键词：心怀感恩 勇往直前**

国家和学校对我的支持与鼓励，让我深刻体会到国家扶贫工作的深入开展对于贫困学生的巨大帮助。对于贫困学生物质支持固然重要，但我觉得更加重要的是精神支持，作为一名心理学专业的学生，这让我坚定了以后回报社会的决心，坚定让更多处在困境中的人感到温暖和希望。

## 👤 工作感言

**关键词：家校合作 心灵沟通**

学校教育离不开家庭教育的配合，家访可以拉近教师与家长、学生之间的距离，为之后的工作奠定了基础。作为辅导员，我认为应帮助家长正确认识自己的孩子，了解孩子情况及存在问题。为学生营造良好家庭氛围，帮助学生走出困境，帮助学生更好成长。

## 🌲 等你长大

**关键词：知难而上**

作为新时代的青年，你要勇于担当，不畏艰难险阻，在担当中尽责，在历练中成长。须发奋增长才干，练就过硬本领。“学如弓弩，才如箭镞。”面对人生的困境，不要妥协，而要选择坚强，千万不能放弃，昨天不值得你去流泪，明天需要你去创造！再大的困难都有我们支持着你。



**风雪家访路，暖暖师生情**